



OKNO

měsíční zpravodaj farností Kunštát a Sebranice

září 2005

Na úvod

Milí farníci, dovolte mi, abych vám přiblížil, jak a proč vzniklo OKNO. Otec Pavel několikrát vyslovil myšlenku, že by nebylo špatné mít farní časopis. Mají jej v Boskovicích, v Blansku, v mnoha brněnských farnostech, ale třeba i v nevelké Třešti.

Všechny tyto časopisy jsme společně několikrát prošli, abychom si ujasnili, co se v nich jeví jako zajímavé a inspirativní a co naopak jako nepřilíhající důležité či zcela zbytečné.

Výsledkem našeho hledání se stala tato přehnutá „áčtverka“, které jistě nelze říkat časopis, která však přesto může ve svých rubrikách odrážet mnoho zajímavého z života farního společenství.

Rádi bychom přinášeli články či malé reportáže z akcí, jež se v našich farnostech konají, blíže představili některé aktivity a kroužky nebo vám nabídli krátké úvahy o duchovních tématech.

Tolik na úvod a nezbyvá než srdečně poděkovat všem, kteří ochotně přispěli do tohoto prvního čísla.

Marek Lepka

Událost měsíce

Měsíc září bude ve znamení rozjezdu všech pravidelných aktivit, které jsou spojeny se začátkem školního roku. Vyrábějí se kulisy, které se budou používat při mši svaté pro děti, připravuje se rozvrh pro vyučování náboženství, vymýšlí se program pro ministrantskou přípravku, přemýšlí se co a jak dál se scholkou. Mezi všemi těmito aktivitami ale dominuje příprava programu pro biřmovance. Myslím, že bez přehánění můžeme přípravu na přijetí svátosti biřmování označit v celoročním životě farnosti za událost číslo jedna.

Pro prázdninových investicích do oprav kostela přijde na řadu to, co je mnohem důležitější a snad i trvalejší a to investice do mladých. Jak bude vypadat život naší farnosti a církve v budoucnosti bude do značné míry záviset právě na nich.

Osobně mi jako faráři připadá mnohem náročnější a těžší úkol nadchnout mladé lidi pro Boha a pro práci na růstu Božího království než opravovat kostel. Veškeré technické záležitosti se dají totiž naplánovat a vzniklé problém vyřešit. S lidmi to už tak snadné není. Snad právě proto je práce s lidmi krásnější a zajímavější než cokoli jiného, protože je také spojená s mnoha překvapeními.

Jsem rád, že v dnešní době již není přijetí svátosti biřmování masovou záležitostí, tak jak tomu bylo v minulosti. Ne že bych si nepřál, aby co nejvíce mladých zpečetilo ve svátosti biřmování své přátelství s Ježíšem, ale že již mladí, většinou nechodí k biřmování proto, aby „dostali od kmotra hodinky či zlatý křížek“. Alespoň takový jsem získal dojem z mých rozhovorů s mladými, kteří se přišli osobně přihlásit na faru.

Hlavním aktérem přípravy, po Duchu Svatém, je sám biřmovanec. Potom je to kněz, jeho spolupracovníci a farnost, ve které se vše odehrává.

Cíl přípravy je jasný. Pomoci objevit, a nakolik je to možné i zažít, krásu přátelství s Ježíšem. Ujasnit si, o co mi v životě jde, co mohu nabídnout společnosti a církvi. Jednou z mnoha věcí, které mají posloužit k dosažení tohoto cíle, jsou takzvané „přípravy“, které budou pro náctileté každý pátek v 19.30 h na faře. Za ideálních podmínek bude průběh přípravy vypadat tak, že se bude skládat ze dvou částí. První, kterou povede kněz bude více vzdělávací, druhá bude více diskusní a praktická. Proto budou biřmovanci rozděleni na dvě skupinky, neboť celkový

počet 23 by byl pro tuto činnost nevhodný. Tuto diskusní část by mohli spolu s knězem vést další ochotní spolupracovníci. Kromě těchto pátečních setkání jsou během roku naplánovány dvě víkendová soustředění, kam by byli pozváni nejrůznější odborní hosté.

Druhou skupinu, ne tak početnou (cca 12) tvoří bířmovanci, kteří již nemají oněch krásných „náct“, ale jejichž věk končí na ono moudré „cet“. S nimi jsme naplánovali přípravu formou tzv. *Náboženství pro dospělé*, které bude bývat, tak jako loni, čtyři adventní a čtyři postní úterky od 19 hod. na faře. Toto vzdělávání pro dospělé je otevřené také pro všechny ostatní zájemce.

Celá příprava by měla být zakončena za rok, na podzim 2006, návštěvou otce biskupa, z jehož rukou by měli bířmovanci tuto svátost přijmout.

Na závěr bych chtěl všechny, zvláště pak bířmovance, pozvat na slavností zahájení celé přípravy, která bude v neděli 11. září při mši sv. ráno v 8 hod. a požádat celou farnost nejenom o modlitbu za celou věc, ale také o ochotu spolupracovat na tomto díle.

a. Pavel

Zpětné zrcátko

K pořádným prázdninám nezbytně patří tábory. Chce to lidi, čas a odvalu. Pro děti z naší farnosti se tyto veličiny našly a tak ty starší mohly letos opět zavítat do Českovic na stará známá místa a mladší dětičky se vydaly vstříc neznámému do Velké Losenice. A jak všechno dopadlo? Přečtěte si.

Letní tábor od šestky do devítky

Letošní léto jsem opět mohla spolu s ostatními strávit týdenní tábor v Českovicích pořádaný Kolpingovou rodinou Kunštát. Tábor se uskutečnil 23. - 30. 7. 2005 a jeho tématem byl „divoký západ.“ Vedoucí měli připravenu spoustu her, při kterých se všichni dobře bavili. Do svého programu zařadili i návštěvu koupaliště v nedalekém Blansku.

Ve svém volném čase jsme měli mož-

nost hrát např. stolní tenis, stolní hokej, badminton, volejbal, a další míčové hry.

Za zmínku jistě stojí i to, že měl každý možnost vyzkoušet si slaňování, chůzi po laně, aj. Z večerních programů mě mimo country bál, kde jsme se naučili některé country tance, zaujalo každovečerní čtení z kroniky doprovázené stínohrou, kde jsme se dozvěděli, co nás čeká následující den.

Myslím, že tento tábor byl velice zdařený a doporučila bych ho každému, kdo si chce užít spoustu legrace.

Jana Olšanová, 9. třída

Tábor ve Velké Losenici

V sobotu 30. července jsme se sešli u fary. Nastoupili jsme do autobusu a odjeli do Velké Losenice. V opravené faře jsme se ubytovali. Tím začal náš tábor.

Spali jsme na karimatkách ve spacích pytlích. Po příjezdu jsme se naobědvali a potom jsme hráli hry až do večera. Večer jsme se sprchovali a čistili si zuby. Pak vedoucí natáhli bílé plátno a vešla paní s knihou. Začala nám číst příběh, který se stal před mnoha lety. V tomto příběhu se vypráví, že se človíček dostal pomocí kouzelné hůlky do pravěku, ale potom tu hůlku ztratil s nemožností dostat zpátky. Potom vyprávění skončilo.

Byli jsme rozdělení na tři skupiny. Plnili jsme úkoly a dostávali body a díky tomu jsme se dostávali do pravěku za človíčkem.

Ráno nám začínalo rozcvíčkou, potom jsme snídali, po snídani jsme hrávali hry až do oběda a po obědě jsme zase hráli a soutěžili až do večera. Před spaním jsme sledovali večerníček.

Každá skupina měla něco na práci - například rovnat boty nebo uklidit v jídelně. Často jsme chodili do kostela a modlili se.

Předposlední den jsme vyrazili za človíčkem. Šli jsme chvíli lesem, chvíli loukou, až jsme za tím človíčkem došli. Byl svázaný, tak jsme ho osvobodili. Naše družstvo našlo jeho hůlku a vrátili jsme se na faru. Poslední večer jsme měli stezku odvahy a šli jsme podle svíček.

Ve Velké Losenici se mi moc líbilo. Už se těším na příští tábor.

Karolína Kuchyňová, 4. třída

Do třetice - očima hlavní vedoucí

...věnovali jsme se extrémním sportům (slačování stromu a další lanové překážky, koupání ve vodní nádrži pospolu s lochne-skou příšerou, vodní bitva!). Nezapomněli jsme ani na společenskou zábavu, a tak jsme uspořádali módní přehlídku, kurz břišních tanců, přehlídku hudebních klipů a zjistili jsme, že některé děti by se skvěle uživily reklamou. Jejich teleshoppingy byly úžasné!

Ke konci týdne byli vedoucí již značně unaveni. Únava vedoucích však ani v nejmenším nebyla v přímé úměrnosti s únavou našich dětí.

Říkaly, že by to ještě týden třeba vydržely, což nás potěšilo, nicméně se nedalo už nic víc dělat, jelikož na nás v sobotu 30. 7. 2005 po příjezdu z Češkovic čekali u fary v Kunštátě zase „noví upíří“ a narozdíl od nás plní energie!

V rychlosti jsme doma přebalili pár věcí a pospíchali se přivítat s dalšími dětmi. Měli jsme před sebou týden s 22 dětmi od první do čtvrté třídy. Strávili jsme jej v prostorách nově rekonstruované fary ve Velké Losenici a za přítomnosti velké tolerance místního pana faráře. Ten pro nás zorganizoval dětské mše, při kterých měly možnost si zaministrantovat i holky, což pro některé byl velký zážitek. Na téměř každou mši se nám podařilo udělat z dětí jeden velký pěvecký sbor, a tak jsme měli možnost předvést na veřejnosti, jak nám to pěkně zpívá.

Nikdy nemůže být vše dokonalé, tudíž ani tábor. Nejde být spokojen na 100%. Přesto si troufnu říct, že kdo s námi jel, určitě nelitoval.

Lucie Poláková

(se svolením autorky mírně zkráceno)

A ještě jedno ohlédnutí - tentokrát s vůní benzínu

Jednoho krásného prázdninového dne jsme za odměnu od pana faráře dostali pozvání na výlet do Brna. Bylo nás sedm. Nejdříve jsme jeli do Židenic na mši svatou, kterou sloužil novokněz David Ambrož. My jsme se všichni zúčastnili jako ministranti.

Potom jsme s nadšením soupeřili v jízdě na závodních motokárách v Líšni. Trať byla náročná a měřila 400m. Průměrná

rychlost závodníků byla okolo 25km za hodinu. Jeli jsme tři jízdy po deseti minutách.

A tady jsou stupně vítězů:

1. Dominik LEPKA

2. Petr SOJKA

3. Vašek HASONĚ

Moc děkujeme panu faráři za super výlet. Máme hezké zážitky a rádi bychom se zase někdy zúčastnili.

Petr Sojka, 6. třída

Představujeme vám

V naší farnosti funguje pod hlavičkou Kolpingovy rodiny několik zájmových kroužků pro děti. Jejich představení je zároveň pozvánkou k zapojení do jejich činnosti.

Tanec

Rádi se vám představíme. Jsme taneční skupina, která vznikla už v roce 2001.

Je rozdělena na dvě části: starší a také už hodně známá šestičlenná skupina „VIKTORKY“ a mladší skupina „SWEET BLUE“. Do skupiny Sweet Blue patří děti školního a školkového věku. V loňském roce ji navštěvovalo 27 dětí.

A toto vše patří pod Kolpingovu rodinu v Kunštátě.

Sweet Blue se schází každý pátek ve školní tělocvičně a děti trénuje Michaela Bartošová.

Viktorky trénují pravidelně a choreografii si sestavují samy. Tančíme ve stylu disko dance, disko, hip hop... a také se zabýváme pohybovou taneční průpravou. O organizaci věcí, různá vystoupení, ale také kostýmy se stará Hana Bartošová.

Kromě účasti na kulturních akcích jsme zvány také na soutěže. Za zmínku stojí, že Viktorky získaly **1. Místo - Zlatý pohár** v roce 2003 v Brně.

První zahajovací hodina bude v pátek 9. září 2005 v 14.45 hodin.

Těšíme se na nové zájemce.

Ty nejmenší mohou doprovodit rodiče.

Hana Bartošová

Následující prostor je věnován dění v naší sesterské farnosti.

Sebranická scholka

Je to téměř rok, co se v Sebranicích - naší matebné farnosti - zrodila schola. Řekněme spíše scholka, protože její členové jsou malé i větší slečny školou povinné.

A jak to vše začalo? První myšlenka se zrodila v hlavě P. Kafky. Na jeho popud a pak především díky ochotě a elánu varhaníka Jirky Rosenberga, kterému se podařilo shromáždit kolem sebe nadějně hlásky, se postupně začala formovat malá schola.

Ze začátku to byly nesmělé pokusy, které se pozvolna zdokonalovaly a stále zdokonalují. Časem se přidaly hudební nástroje - flétny, kytary... A tak se snad do budoucna můžeme těšit, že se z malé scholky stane schola, která svým zpěvem bude těšit srdce věřících nejen v Sebranicích.

Míla Čechová a Milada Hladilová

1. soustředění sebranické scholky

Dne 10. června 2005 se konalo soustředění naší scholky v Kunštátě na faře. Během něho jsme také zkusili nahrát některé naše písničky. Na faru jsme přijeli v sobotu ráno. Jakmile jsme přijeli, vytáhli jsme svoje nástroje z obalů a začali cvičit. Bylo nás deset. Ve dvanáct hodin nás pan farář zavolal na výborný bramborový guláš. Později jsme šli na zámek hrát hry a do parku. Taky nás pan kastelán vzal do kapličky, která je v zámku. Po návratu jsme v kostele zkusili nahrávat písničky. To nás bavilo až do 19h, kdy si pro nás přijeli rodiče. Byl to prima den.

*Monika a Míša Zouharovy,
Sebranice*

• farní úřad má od 1. 9. 2005 nové telefonní číslo 604 538 482.

• příprava dospělých na křest a přijetí svátosti smíření a eucharistie začíná v září. Inf.na faře.

• **pravidelné mše svaté pro děti začínají v pátek 9. 9. v 18 h**

• setkání s nevidomými lidmi, kteří 9. až 11.9. navštíví naši farnost je pro děti připraveno na faře v sobotu 10. 9. v 9h. Děti si budou moci vyzkoušet číst slepecké písmo, psát na pichtovém psacím stroji a dozví se o výcviku slepeckých psů

• **koncert sboru AVE, který sdružuje nevidomé křesťany bude v našem kostele v sobotu 10. 9. v 17h**

Po koncertě jsou všichni zváni na malé pohoštění na faře, během kterého bude možné se setkat s našimi nevidomými hosty

• zahájení přípravy biřmovanců bude pokračovat ve dvoře fary v neděli 11. 9. ve 14h

Setkání bude mít charakter oddechový. Hudba - *Osmá růže* (kapela složená ze studentů BIGY Letovice). Občerstvení zajištěno

• **poutní mše svatá na Touboři bude v neděli 11. 9. v 11h (mše v 11h v Kunštátě není)**

• ministrantská příprava začíná pro všechny chlapce na faře v pátek 16. 9. v 17h

• **svatováclavský koncert duchovní hudby sestavený ze skladeb Milana Hakla a poezie Ludmily Lujkové se koná v našem kostele v sobotu 24. 9. v 18h**

• poutní mše svatá v Újezdě bude v neděli 25. 9. v 11h (mše v 11h v Kunštátě není)

• **mše svatá o svátku sv. Václava bude v Kunštátě ve středu 28. 9. v 18h**

• prázdninový výlet pro rodiče a děti do Brna, kde navštívíme katedrálu (věž), Špilberg, ZOO je připraven na středu 28. 9. Cena 50 Kč.

• **žehnání křížku nad Sebranicemi u cesty ze Sebranic do Nýrova bude v neděli 2. 10. v 14h. Po požehnání je pro rodiče a děti připraven výlet s opékáním špekáčků.**